

## 北大的交換日子告一段落...

學期也快接近尾聲，各個學校進入溫書期和崩潰的報告週。自從六月開始北大十一點不斷電，這對我們這些交換生來說簡直是不可思議的事情，彷彿又回到台灣大學生的生活。寢室其他三個內地生開始挑燈夜戰唸書，平常他們都是十二點前就會就寢的人呢！除了我這學期修的「廣告學」在三週以前結束外，剩下的「消費者行為學」和「電子商務」都是要交期末報告和上台報告。電子商務的組員有兩位是外國人，基本上跟台灣討論報告時沒太大差別。其中印象最深刻的是消費者行為學的期末報告，那時我們將“出國交換”設定成為一個商品，進而以面對面採訪和發問卷的方式問北大本科生他們對於出國交換的看法。為了要得到正確的第一手資訊，我們這組：包含一位山西省的狀元，蒙古大學交流生和一位元培學院的學生，花了一整晚的時間去內地生宿舍挨家挨戶的敲門，請他們幫我們填寫問卷，這個動作在北大稱為「刷樓」、花了兩整晚的時間研究報告跑數據，在這裡稱它為「刷夜」。身為一個大四生，跟三個大二生一起討論報告的困擾就是：體力不如人，就算心有餘也力不足啊！在北大這四個多月體會很多台灣無法體會的事情，從每天的小事情中可以明顯感覺出大陸生對於“求新知”的那份積極和認真的態度。從這幾次的報告討論中瞭解到大陸人的思考模式，也知道他們的報告技巧，不是硬背，而是以融會貫通的方法用自己的話陳述出。這點是很值得我去學習的，雖然剛開始來北京的時候很不習慣，但六月多離開時還是會想念北京的一切。四個多月的交換日子如夢似幻那麼的不真實，我想未來的某一天我還是會回去北京的。

**北京、北大我愛你☺**

交換學校：北京大學-光華管理學院

交換人：尹俐升

系所：國際經營與貿易學系

圖片依序：天安門廣場、南鑼鼓巷  
(搭人力車)、天壇、故宮、圓明園、  
冬天北大的未名湖畔

